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1. Taustatiedot



TAUSTATIEDOT (1/2)
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59,4%

1,4%
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Nainen

Mies

Muu

En halua kertoa

Vastaajan sukupuoli (N=69)

7,4%

2,9%

50,0%

36,8%

2,9%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Kansakoulu, keskikoulu tai peruskoulu

Lukio

Ammatillinen koulutus

Yliopisto, korkeakoulu tai ammattikorkeakoulu

Muu, mikä?

Vastaajan koulutus (N=68)

Vastaajan syntymävuosi: keskiarvo 1970, mediaani 1969, vaihteluväli 
1946–1991



TAUSTATIEDOT (2/2)

Yrityksen työntekijämäärä yrittäjä itse mukaan 
lukien

• keskiarvo 12,5
• mediaani 4
• vaihteluväli 1–200

26,9%

34,3%

9,0%

20,9%

9,0%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Kauppa

Palvelut (ml. liikenne)

Rakentaminen

Teollisuus

Maatalous

Jokin muu, mikä?

Yrityksen keskeinen toimiala (N=67)



2. Palvelut yrittäjille



KOKEMUKSET KAUPUNGIN YRITYSPALVELUIDEN KÄYTÖSTÄ

68,8%

31,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Olen käyttänyt

En ole käyttänyt

Oletko käyttänyt Kauhajoen kaupungin
yrityspalveluita? (N=64)
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54,9%

13,7%
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2,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Erittäin helppoa

Melko helppoa

Ei helppoa, eikä vaikeaa

Melko vaikeaa

Erittäin vaikeaa

Jos olet käyttänyt, arvioi kuinka helppoa
yhteydenpito viranhaltijoihin ja työntekijöihin on ollut. 

(N=51)



PERUSTELUITA EDELLISEEN

+ Asiantuntevaa palvelua
+ Yhteydenpito helppoa

Kehitettävää:
Yrityspalveluiden tunnettuuden lisääminen



ELINKEINOPALVELUIDEN PAINOTUKSET
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46%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yrityspalvelut (erityisesti uusien yritysten perustaminen)

Kasvuyrittäjyys ja kansainvälistyminen

Omistajanvaihdosten tukeminen

Tuotekehitys- ja innovaatiotoiminnan tukeminen

Digitaalisuus

Uusiutuva energia

Viestintä ja markkinointi

Aluekehitys- ja hanketoiminta

Kansainvälinen työvoima ja kotouttamispalvelut

Maatalouslomituspalvelut

Työvoiman saatavuus

Osaaminen ja koulutus

Uusien yritysten houkuttelu alueelle

Miten tärkeinä pidät seuraavia asioita Kauhajoen elinkeinopalveluiden painotuksissa?

Ei lainkaan tärkeä Vain vähän tärkeä EOS Melko tärkeä Erittäin tärkeä



3. Työntekijöiden
palkkaaminen



UUSIEN TYÖNTEKIJÖIDEN PALKKAAMINEN

60,3%

39,7%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Kyllä

Ei

Onko yrityksesi palkannut uusia työntekijöitä 
viimeisen kahden vuoden aikana? (N=58)
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22,2%

19,4%

38,9%

16,7%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Erittäin helppoa

Melko helppoa

Ei helppoa, eikä vaikeaa

Melko vaikeaa

Erittäin vaikeaa

Jos olet palkannut uusia työntekijöitä, miten
helppoa osaavien / ammattitaitoisten työntekijöiden 

löytäminen on ollut? (N=36)



MILLAISISTA OSAAJISTA ON OLLUT PULAA?

• Ammattitaitoisista työntekijöistä, esim. auto-, ICT-, kone-, metalli-,
myynti- ja ravitsemisalalla



4. Osaamistarpeet



OSAAMISEN KEHITTÄMISEN TARPEET

12,7%

17,5%

30,4%

23,2%

23,6%

28,1%
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29,8%

10,9%

14,0%

19,6%

16,1%

27,3%

19,3%

16,1%

21,1%

27,3%

22,8%

21,4%

23,2%

27,3%

29,8%

10,7%

24,6%

32,7%

29,8%

12,5%

26,8%

16,4%

15,8%

21,4%

22,8%

14,5%

14,0%

10,7%

8,9%

5,5%

5,3%

3,6%

0,0%

1,8%

5,4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Verkostoihin ja toiminnan laajentamiseen liittyvä osaaminen (esim. uusien
asiakkaiden hankinta)

Taitoihin liittyvä osaaminen (esim. alan ammattiosaaminen, esimiestyö,
johtaminen, asiakaspalveluosaaminen)

Logistiikan, kuljetuksen ja/tai tuotantoketjujen kehittäminen

Virtuaali- ja etäpalveluiden kehittäminen

Kestävä kehitys ja ekologisuus yrityksen toiminnassa

Persoonaan liittyvä osaaminen (esim. oppimis- ja kehittymiskyky, potentiaali,
asenne, motivaatio)

Robotiikka ja tekoäly yrityksen toiminnassa

Tietoperustaan liittyvä osaaminen (esim. tutkinnot, kurssit, seminaarit)

Millaisia osaamisen kehittämiseen liittyviä tarpeita yrityksellänne arvioidaan olevan
seuraavan vuoden aikana? (N=57)

Ei tarvetta Vähäinen tarve Keskimääräinen tarve Melko suuri tarve Suuri tarve EOS



VAPAA SANA OSAAMISEN KEHITTÄMISEN TARPEISTA

• Yhteistyötä korkeakoulujen kanssa > nuoria ja työpaikkoja alueelle
• Koulutuksia yrittäjille, mm. työn johtamiseen ja myyntityöhön liittyen
• Yrittäjien päivät ammatillisiin oppilaitoksiin, tutustumista koulutuksiin



OSAAMISEN KEHITTÄMISEEN LIITTYVÄT VÄITTÄMÄT
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1,9%
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14,8%
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27,8%

22,2%

24,1%

16,7%

14,8%

18,5%

25,9%

33,3%

29,6%

24,1%

20,4%

27,8%

50,0%

35,2%

18,5%

24,1%

20,4%

25,9%

25,9%
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11,1%
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18,5%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yrityksellä on riittävästi resursseja nykyisen henkilöstön osaamisen
ylläpitoon

Yrityksellä on riittävästi resursseja uuden henkilöstön perehdyttämiseen

Yrityksellä on riittävästi resursseja uuden henkilöstön kouluttamiseen

Yrityksen tarpeisiin on saatavilla koulutusta helposti

Yrityksen tarpeisiin liittyvistä koulutuksista on saatavilla helposti tietoa

Yrityksen tarpeisiin sopiviin koulutuksiin pääsee riittävän nopeasti

Olen tyytyväinen yleisesti siihen, miten koulutusasiat ja osaamisen
kehittäminen on yrityksessämme järjestetty

Arvioi seuraavia osaamisen kehittämiseen liittyviä väitteitä. (N=54)

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä EOS



5. Näkymät seuraavan
kahden vuoden aikana



NÄKYMÄT LIIKEVAIHDON KEHITTYMISEN OSALTA

15,1%

52,8%

20,8%

7,5%

3,8%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Kasvaa merkittävästi

Kasvaa jonkin verran

Pysyy ennallaan

Pienenee jonkin verran

Pienenee merkittävästi

Miten arvioit yrityksenne liikevaihdon kehittyvän seuraavan kahden
vuoden aikana? (N=53)



NÄKYMÄT UUSIEN TYÖNTEKIJÖIDEN PALKKAAMISEN OSALTA

52,8%

15,1%

32,1%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Kyllä, montako?

Ehkä

Ei

Suunnitteleeko yrityksenne palkkaavansa uusia
työntekijöitä kahden seuraavan vuoden aikana? (N=53)

Kyllä, montako?

• keskiarvo 2,9
• mediaani 2
• vaihteluväli 1-10

5,7%

17,0%

77,4%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0%

Kyllä

Ehkä

Ei

Onko suunnitelmissanne palkata kansainvälistä
työvoimaa lähivuosina? (N=53)



NÄKYMÄT UUSIEN INVESTOINTIEN OSALTA

39,6%

34,0%

26,4%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Kyllä

Ehkä

Ei

Onko yrityksenne toteuttamassa investointeja 
lähimmän kahden vuoden aikana? (N=53)
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25,6%

17,9%

35,9%
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0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Alle 10 000 €

10 000 – 49 999 €

50 000 – 99 999 €

100 000 – 499 999 €

500 000 € tai yli

Jos vastasit edelliseen kysymykseen kyllä tai ehkä, 
minkä suuruisista investoinneista (investoinnit 

yhteensä) on todennäköisesti kysymys? (N=39)



YRITYSTOIMINNAN KEHITTÄMINEN
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30,6%

30,6%
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16,3%
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14,3%

26,5%

22,4%

36,7%
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12,2%

18,9%

16,3%
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53,1%

47,9%

4,1%

11,3%
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8,2%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kehittämään yrityksesi liiketoimintaa

Kasvattamaan yrityksesi liiketoimintaa

Ostamaan yrityksen tai liiketoimintaa

Käynnistämään kokonaan uutta liiketoimintaa

Perustamaan kokonaan uuden yrityksen

Myymään yrityksesi tai osan siitä

Myymään yrityksesi liiketoiminnan tai osan siitä

Kuinka kiinnostunut olet seuraavista toimista? (N=49)

En lainkaan kiinnostunut Vain vähän kiinnostunut EOS Melko kiinnostunut Erittäin kiinnostunut



YRITYKSEN MYYNTIAIKEET

7,3%

24,4%

24,4%

43,9%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

Vuoden sisään

1-3 vuoden kuluttua

4-6 vuoden kuluttua

Myöhemmin

Jos olet ainakin jossain määrin kiinnostunut myymään yrityksesi tai sen 
liiketoiminnan kokonaan tai osittain, millä aikajänteellä näkisit myynnin

olevan realistista? (N=41)



6. Elinkeinopalvelujen
kehittäminen



ARVIO KAUPUNGIN ONNISTUMISESTA
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22,7%

16,7%
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25,6%
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40,8%

27,3%

29,2%

28,9%

38,3%

32,6%

35,0%

20,4%

40,9%

29,2%

33,3%

25,5%
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9,1%
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14,0%

22,5%

2,0%

4,2%

4,4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yritysalueiden kehittäminen

Yritystonttien kaavoittaminen

Tarvittavan kunnallistekniikan rakentaminen

Uusien yritysten ja yrittäjien houkuttelu kaupunkiin

Julkisten hankintojen toteuttaminen

Yritysystävällisen ilmapiirin luominen

Yritysvaikutusten huomioiminen päätöksenteossa

Kuinka Kauhajoen kaupunki on mielestäsi onnistunut seuraavissa palveluissa /
tehtävissä? (N=47)

Erittäin huonosti Melko huonosti Ei hyvin eikä huonosti Melko hyvin Erittäin hyvin



Mikä on tärkein asia, jonka Kauhajoen kaupunki voisi tehdä 
edistääkseen liiketoimintaasi?

• Koulutuksen säilyttäminen ja siihen panostaminen
• Markkinointiin ja brändin rakentamiseen panostaminen
• Kaupungin ja paikallisten yritysten välisen yhteistyön kehittäminen edelleen
• Yrityspalveluiden kehittäminen
• Asukkaiden ja yrityksien houkutteleminen Kauhajoelle



Mikä on tärkein asia, jonka Kauhajoen kaupunki voisi tehdä 
edistääkseen sinun kehittymistäsi yrittäjänä?

• Järjestää koulutuksia
• Tukea yhteistyötä ja verkostoitumista
• Lisätä kaupungin ja yrittäjien välistä vuorovaikutusta



Kauhajoen vetovoimatekijät asuinpaikkana

Ensimmäisenä esiin nostetut 
tekijät

• Luonto (8)
• Asumiseen liittyvät tekijät (7)
• Kaupallinen tarjonta (6)
• Turvallisuus (5)
• Monipuoliset palvelut (3)
• Rauhallisuus (3)
• Harrastusmahdollisuudet (2)
• Sijainti (2)

Toisena esiin nostetut tekijät

• Palvelut (10)
• Monipuoliset

harrastusmahdollisuudet (6)
• Luonto (5)
• Asumiseen liittyvät tekijät (3)
• Kulkuyhteydet ja liikkuminen

(2)

Kolmantena esiin nostetut 
tekijät

• Palvelut (7)
• Luonto (4)
• Rauhallisuus (4)
• Harrastusmahdollisuudet (4)
• Asumisen edullisuus (3)



Kauhajoen vetovoimatekijät yrityksen sijaintipaikkana

Ensimmäisenä esiin nostetut 
tekijät

• Yhteydet (liikenne,
tietoliikenne) (7)

• Suupohjan keskus (5)
• Eri alojen yrittäjät, ilmapiiri

(4)
• Tontit ja tilat (3)
• Työvoiman saatavuus ja

pysyvyys (2)

Toisena esiin nostetut tekijät

• Muut yritykset eri toimialoilla
(3)

• Toimitilat (3)
• Asukas- ja asiakasmäärä (3)
• Sijainti (2)
• Asenne (2)

Kolmantena esiin nostetut 
tekijät

• Työvoiman saatavuus (5)
• Verkostot (3)
• Tila, väljyys (2)
• Sijainti ja yhteydet (2)
• Kohtuullinen kustannustaso

(2)



Miten Kauhajoen kaupunkia voisi tai tulisi kehittää, jotta se olisi entistä 
parempi asuinpaikkana?

• Panostamalla koulutukseen
• Lisäämällä houkuttelevuutta, mm. lisää harrastus- ja leikkipaikkoja,

kunnostamalla liikuntapaikkoja ja kehittämällä ympäristöä
• Elävöittämällä keskustaa



Miten Kauhajoen kaupunkia voisi tai tulisi kehittää, jotta se olisi entistä 
parempi yrityksen sijaintipaikkana?

• Elävöittämällä keskustaa
• Säilyttämällä koulutus Kauhajoella
• Kehittämällä ympäristöä
• Panostamalla markkinointiin
• Lisäämällä yhteistyötä
• Huolehtimalla kulkuyhteyksistä ja teistä



Oli ilo!




